

塔利班攻城略地 4天内宣布攻占6个省座城市

阿富汗战局骤变 美撤军恶果凸显

本报讯 综合新华社消息，阿富汗塔利班9日宣布攻占北部萨曼甘省首府艾巴克市。这是其4天内宣布攻占的第6个省座城市。

美国国务院当天发布声明说，美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德已赴卡塔尔首都多哈，准备会晤国际组织和地区国家代表，敦促阿富汗塔利班停止军事进攻，同时协商达成一份政治解决方案。

声明说，哈利勒扎德与地区国家和多边组织代表将在3天会期内展开多轮协商，旨在让各方“敦促（塔利班）减少暴力、实现停火，并承诺不会承认一个以武力强行上台的政府”。

分析人士指出，阿富汗战局近来骤变，令不负责任地匆忙从阿撤军的美国政府遭到各方批评。对此，美国一方面继续甩锅，称应由阿安全部队承担起保卫国家的任务，另一方面表示在条件允许时将支持对阿政府军提供支持。目前来看，美国撤军后能采取的举动有限，在对阿政策上面临两难局面。

阿未来或出现“叙利亚模式”

阿富汗塔利班6日宣布攻占首

个省座城市——西南部尼姆鲁兹省首府拉扎季市，此后连续攻城略地，7日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市，8日宣布攻占北部塔哈尔省首府塔卢坎市、昆都士省首府昆都士市和萨尔普勒省首府萨尔普勒市。与此同时，塔利班还在北部巴尔赫省、南部赫尔曼德省和坎大哈省、西部赫拉特省和法拉省加强攻势，力图攻占这些省的首府。

面对塔利班凶猛攻势，阿富汗总统加尼9日召集各派别领导人举行会议，决定加强动员各地民兵武装，加大对其装备支持力度，以联手对抗塔利班。

喀布尔商贾阿萨杜拉在接受新华社采访时说，是美国的仓促撤军导致了阿富汗安全形势急剧恶化。“战争毁掉了普通人的生活。我的生意受到很大影响，快没法养家糊口了。”

分析人士认为，阿富汗未来有可能出现“叙利亚模式”，即陷入反政府武装与政府军长期对峙的状态。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说，过去十几年来，塔利班一直在农村地区，特别是靠近省会的农村地区拓展影响力。因此，过去三个月

塔利班能迅速攻占大片农村地区，并以省会城市周边地区为跳板攻占这些城市。他认为，从交战情况看，阿政府军的作战能力和战斗意志都显得不足。有报道说，塔利班没有遭遇政府军太多抵抗就拿下了一些城市。

对于未来阿富汗局势，王世达认为，阿政府军在城市地区长期经营，特别是首都喀布尔等地，虽然塔利班进攻势头猛烈，但这并不意味着塔利班能够在短期内推翻阿政府。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为，塔利班大批中级指挥官在近期战斗中阵亡，新补充的一些指挥官“不太听号令”，因此塔利班可能会暂缓攻势以解决内部问题，阿政府军短期内被击垮的可能性不大。未来，阿富汗局势有可能进入“叙利亚模式”。

“美方误判和失败的后果”

美国五角大楼发言人约翰·柯比9日

在记者会上表示，阿国内安全局势目前尚未向正确方向发展，阿政府军在作战能力上要优于塔利班，阿政府应发挥其政治和军事领导力。

柯比说，美军会根据其权限在“可行的地点和时机”为阿政府军提供空袭等支持，但同时承认美军目前在阿富汗可使用的军力要少于撤军开始前。

对于美军的匆忙撤离，美国国内也有不少批评声音。美国陆军退役上将、前北约欧洲盟军最高司令韦斯利·克拉克对媒体表示，塔利班近日攻占数个省会城市是美方误判和失败的后果。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格尔曼指出，鉴于美国在阿军事任务将于8月31日结束，若在此之后美军停止对塔利班的空袭，将打击阿政府军士气；若美军继续实施相关军事行动，则意味着美国实际上仍在延续阿富汗战争。

加尼日前表示，阿富汗局势过去3个月面临意想不到的变化，这是国际部队突然决定撤军造成的。他曾警告过美国，其撤军会产生“后果”。

英国《金融时报》网站7月底曾刊文指出，在阿富汗，美国已经出局。对阿富汗来说，美国撤军的后果可能是悲剧性的，而对美国乃至更广泛的世界而言也是危险的。

就中方决定召回驻立陶宛大使 外交部发言人发表谈话

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话。全文如下：

近一段时间，立陶宛政府不顾中方反复交涉、晓以利害，宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”。此举公然违背中立两国建交公报精神，严重损害中国主权和领土完整。中国政府对此表示坚决反对，决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立陶宛政府召回驻中国大使。

中方正告立陶宛，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展双边关系的政治基础。中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。我们敦促立陶宛立即纠正错误决定，采取切实措施，消除恶劣影响，不要在错误的道路上越走越远。我们也正告台湾当局，“台独”是死路一条，图谋在国际上搞分裂活动绝对不会得逞。

金与正谴责韩美举行联合军演

韩国统一部称朝鲜拒接韩朝联络电话

据新华社平壤8月10日电（记者江亚平 洪可润）据朝中社10日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话，谴责美国和韩国举行联合军演，并敦促驻扎在韩国的美国军撤出韩国。

金与正说，在当前国际社会非常关注朝鲜半岛形势发展的敏感时期，美国一味强制推行侵略战争演习，就是破坏地区和平与稳定的罪魁祸首，美国政府所说的“外交接触”和“不设前提条件的对话”只不过是意在掩饰其侵略本色的伪善而已。

金与正在谈话中敦促美国撤走部署在韩国的驻军和武器装备，说“只要美军驻扎在韩国，使朝鲜半岛局势定期恶化的祸根就绝不会消除”。

她表示，当前半岛的局势再次证明，“朝鲜不断发展国家防卫力量是千真万确的正当措施”。

据朝中社报道，韩美10日开始为期4天的“危机管理参谋训练”，并将于16日至26日举行“联合指挥所演习”。

据新华社首尔8月10日电（记者杜白羽 周思雨）韩国统一部10日说，朝鲜当天下午未接听韩方通过韩朝联络办公室及军事通信线路拨打的例行电话，韩方将密切关注相关情况。韩国舆论分析认为，朝鲜欲以此表达对韩美举行联合军演的不满。

韩朝于7月27日恢复去年6月份中断的南北通信联络线路。

韩国总统府青瓦台一名高官10日表示，就朝鲜当天谴责韩美举行联合军演一事，现阶段不对朝方意图及今后行动做预判，但密切关注其态度。青瓦台国家安全室室长徐薰当天已向总统文在寅报告相关情况，目前尚未发现朝方异常动向。

美疫情反弹严重 专家担忧病毒再变异

由于高传染性变异新冠病毒德尔塔毒株在美国加速传播，且当地仍有许多人尚未接种疫苗，导致疫情近期反弹严重。美国公共卫生专家担忧，若无法让绝大多数人接种疫苗，未来可能出现的新变异病毒或将突破疫苗防线。

近期，美国新冠疫情迅速恶化，日增确诊病例数反弹，8月初已回到半年前状态。美国国家卫生研究院院长柯林斯感叹，美国正为抗疫不力“付出惨痛代价”。

美国疾病控制和预防中心发布的最新数据显示，截至8日，全美7天平均日增新冠确诊病例达97399例，8月3日至6日连续4天单日新增确诊病例超过10万例。

美疾控中心6日公布的每周疫情报

告显示，由于德尔塔毒株的传播，美国多个州正在经历大量或高水平的社区传播。

在接种率较低的南部地区，医疗系统承受重压。据美联社报道，密西西比州35家医疗中心重症监护病房满员；阿肯色州新冠患者住院人数达到疫情暴发以来最高峰，全州重症监护病床仅空余8张。

美疾控中心6日指出，多种新冠变异病毒正在美国境内传播，德尔塔毒株仍是主流毒株，预计其感染病例占近期全美新增确诊病例的93%。

除了广泛传播的德尔塔毒株，另一种变异毒株拉姆达毒株也在美国传播。根据国际共享基因组序列资源“流感数据共享全球倡议”平台的数据，通过基因

组测序，美国迄今已确诊了1060例拉姆达毒株感染病例。传染病专家表示，他们正在密切关注拉姆达毒株。

据世界卫生组织统计，全球目前已出现的阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔毒株，被标记为“需要关注”的变异病毒；埃塔、约塔、卡帕和拉姆达毒株则被标记为“需要留意”的变异病毒。据美疾控中心统计，目前被世卫组织标记的所有变异毒株均在美国传播，此外还有几种尚未被世卫组织标记的变异病毒。

在美国疫苗接种率较低的社区，日增新冠确诊病例数、住院和死亡人数继续增加。白宫应对新冠疫情协调专员杰弗里·津茨2日表示，新增病例集中于疫苗接种率偏低地区。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇近日说，由德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”，病毒将拥有充足机会再发生变异。

美疾控中心主任沃伦斯基近日在新闻发布会上说，新冠病毒主要在未接种疫苗的人群中传播。公共卫生和科学界最担心的是新冠病毒潜在的突变，最终可能导致疫苗无法有效预防重症和死亡。

沃伦斯基说，再出现几个潜在突变，新冠病毒就会演变为一种极易传播的病毒，突破目前的疫苗防线。

新华社记者（新华社华盛顿8月9日电）

美国民主党公布3.5万亿预算框架草案

据新华社华盛顿8月9日电（记者高攀 许缘）美国国会民主党议员9日公布规模达3.5万亿美元的2022财年（2021年10月1日至2022年9月30日）预算框架草案，拟加大对教育、医保、气候变化等方面的投资，为中产阶级减税，对富人和大企业加税，但不包括提高联邦政府债务上限相关内容。

美国国会参议院多数党（民主党）领袖舒默和参议院预算委员会主席桑德斯当天公布了这份预算框架草案，主要内容包括在工薪家庭、老年人、环境等方面投入1.8万亿美元，为年收入低于

40万美元的家庭减税，确保富人和大企业公平纳税，以及降低处方药价格，但具体政策细节尚不明确。

舒默表示，这项立法的核心是在21世纪重振美国中产阶级，为数千万美国家庭提供帮助，让教育、医保、育儿和住房负担得起。参议院各下属委员会将按照预算框架起草相关立法文本，并于9月15日提交参议院审议。

此外，上述预算框架草案并不包括提高联邦政府债务上限的内容，这意味着民主党必须争取共和党议员支持才能解决债务上限问题。

浦发银行上海分行加速构建绿色金融产品体系 助推绿色金融发展

浦发银行是国内较早提出绿色金融综合化服务的商业银行，近年来已构建起专业性和全面性国内领先的绿色金融产品体系，并且在2021年5月，正式发布“浦发绿创”品牌，力求通过支持绿色循环低碳发展，成就可持续的美好未来。浦发银行上海分行根据总行部署，始终坚持以产品创新和模式创新为突破口，致力于低碳银行建设，积极推进绿色金融和绿色运营，助力达成“碳达峰”、“碳中和”目标。

加大信贷资源 投向绿色低碳领域

该行充分发挥金融对治理环境和产业发展的资源配置作用，推动绿色、低碳、循环经济发展，助力生态文明建设，重点支持建筑节能、轨道交通、固废处理、水处理、海上风电、资源循环利用、屋顶光伏等适合城市特点的绿色低碳项目投放。近期，浦发银行上海分行与浦银金融租赁股份

有限公司协同落地上海临港交通有限公司数字轨道电车融资租赁业务，首笔融资规模超过3500万元，期限10年。该业务在数字轨道电车融资租赁领域率先垂范，是该行助力国资国企临港新片区重点项目的重要成果。临港交通公司作为临港新片区中运量公共交通系统的唯一运营企业，其筹备运营的临港中运量T1示范线是临港新片区建设中运量交通、大力发展公共交通的先行举措。T1示范线的数字轨道电车将实现临港新片区中运量交通“0”的突破，也是国内首条数字轨道电车运营线路。

加大产品创新 赋能绿色发展

在绿色信贷基础上，该行通过国际合作与自主创新，形成了业内领先的绿色信贷产品和服务体系，涵盖绿色智造、绿色城镇化、绿色能源、环境保护、新能源汽车、碳中和等六大板块领域，开发了包括国际合作能效融资贷款、合同能源管理融资、碳债券、碳资产质押贷款、绿色债券、绿色基金等特色创新产品，将有限的金融资源优先投入到节能环保领域，逐步探索出一条商业银行绿色发展之路，有力提升了浦发银行绿色金融经营水平。近期，该行先后实现三项有代表性的业务创新：

首创碳排放配额及国家核证自愿减排量组合质押融资产品。该行携手上海环境能源交易所、申能碳科技有限公司共同完成长三角地区首单基于碳排放配额（SHEA）、国家核证自愿减排量（CCER）组合质押融资。其中，SHEA是政府分配给企业的碳排放额度。当政府分配的额度大于企业实际需要缴纳的额度，就造成配额过剩，企业可以对该部分配额进行买卖交易或进行储备。从企业的角度，这个配额是约束企业碳排放总量，对这个企业的生产经营会形成外部压力和掣肘；而CCER是国家核证的自愿减排



浦发银行为特来电创新设计“境内首单基础设施领域的可持续发展关联贷款”综合金融服务方案

量，与国家配给的SHEA不同，减排量是碳消费企业经过技术减排之后，由国家专业认证之后产生的，CCER可以作为碳配额抵消，并与SHEA一样都能在市场上进行自由交易。但CCER在一定程度上激发了企业内生减排的动力，使企业实现自我主动控制碳排放量。

首创可持续发展关联贷款。该行为新能源汽车充电桩领域的龙头企业——特来电提供了境内首单基础设施领域的可持续发展关联贷款，此笔贷款将企业的可持续发展目标、实现的减排目标与融资利率紧密挂钩，通过创新产品和服务模式支持国家绿色战略。特来电是国内规模最大的汽车充电网投资建设及运营公司，仅在上海地区已投资、建设和运营各类充电站1000座以上，运营社会公共充电桩及公交车辆充电桩达13000多个。充电场的建设具有数量多、分布散、回收周期长的特点，企业希望通过银行的融资支持，助力其充电运营服务能力的提

升。浦发银行为特来电创新设计的“境内首单基础设施领域的可持续发展关联贷款”综合金融服务方案，将贷款的融资利率与特来电所能达到的碳排放量“环保绩效”指标、公益服务的“社会效益”指标挂钩。当特来电实现上一年度的“观察指标”后，贷款利率可进行阶梯式下调，最终可实现3.20%的优惠利率。

率先落地信托公司碳配额交易结算业务。该行协助客户及时在上海环境能源交易所开设交易账户和专用资金账户，指导客户完成交易资金第三方存管签约，落地信托公司碳配额交易结算业务。

加大模式创新 降低融资成本

浦发银行还致力于解决新能源等回收期较长项目融资问题。通过设计损失分担机制、未来收益权质押等担

保模式创新，解决了中小节能服务公司等绿色产业服务类公司抵押物缺乏面临融资难的问题。上海重塑能源科技有限公司是一家专注于燃料电池动力系统开发与产业化研究的新能源企业，由于资金需求不断扩大，向浦发银行提出融资扩额。浦发银行寻求融资产品组合创新，通过追加集团担保和抵押基金担保的方式，为企业扩额至5000万元，有效支持了企业正常的生产运营及资金周转。重塑能源绿色信贷业务是该行在新兴绿色产业金融服务方面的一次成功实践。

浦发银行上海分行始终坚持将绿色金融作为服务实体经济的一项重要工作，走绿色可持续发展之路，以创新为驱动，以高效专业的综合化服务助力全社会绿色低碳可持续发展。浦发银行未来还将充分聚焦浦东引领区建设，以浦东新区在“抓好一批重大项目”进程中围绕品质城区、绿色城区、智慧城区等加大投入为契机，进一步发挥绿色金融产品体系优势，更好服务于人民城市重要理念的实践。